

АВТОБИОГРАФИЯ

ГРОМОВА ВАЛЕРИАНА ИННОКЕНТИЕВИЧА.

Родился в 1896 году в семье банковского служащего в г.Троицко-савске Забайкальской обл. В 1914 г. кончил гимназию в г.Красноярске. В том же году поступил в Киевский университет на естественное отделение физико-математического факультета. В 1916 г. призван на действительную военную службу /студенческий набор/. Отправлен в 4-ю Московскую школу прапорщиков, по окончании которой в 1917 г. в действительную армию, в чине прапорщика. В 1918 г. после Октябрьской Революции оставался в рядах Д.Армии в качестве чл.полкового исполнительного Комитета и зав. полковой разведкой. В этом же году вместе с частью /32 Сиб.стр.полк/ вернулся в Красноярск, был демобилизован ввиду ранения и отравления газами на германском фронте/на год был признан не годным к военной службе. Но в конце того же года был мобилизован белыми и находился в Красноярске в жел.дор.баталеоне /мл.офицером/. В 1919 г. был зачислен в Красный Военноморской флот /после освобождения Красноярска частями 5-ой Красной Армии/ для гидрографических работ в Северно-Ледовитом океане и устья Сибирских рек. Одновременно зимой работал в музее Приенисейского края в качестве науч. сотр. и преподавал геологию и кристаллографию в Красноярском Зем. техникуме и там же заведывал геологическим кабинетом. В 1923 г. был демобилизован. Продолжал работу в музее, в Бюро секции научных работников и в Земтехникуме до 1925 г. В конце 1925 г. получил предложение переехать в Ленинград для работы в КЕПС'е Академии наук и науч. сотр. в Академии Истории материальной культуры. В 1926 г. по 1936 г. /до перевода АН СССР в Москву/ работал в Академии Истории Материальной культуры науч. сотр. II разр., затем I разр., зав. отд. и действительным чл. Института. В 1927 г. поступил сверхштатным аспирантом в Науч.-исслед. ин-та геологии МГУ. /Руководитель Г.Ф. Мирчинк/. В 1929 г. закончил аспирантуру выполнив работы, кроме защиты ввиду передачи Науч.-исслед. геол. ин-та в Наркомтяжпром и отмены сверхштатной аспирантуры.

В 1929-1933 гг. по настоящее время работал в Геологическом ин-те АН СССР ст. ~~науч. сотр.~~ ^{учен. спец.}, затем действит. чл. того же ин-та, ст. науч. сотр., зав. отделом. В 1934 г. по настоящее время работал в Комиссии по изучению четвертичного периода АН СССР сначала Ученым секретарем, а с 1944 г. зам председателя. Одновременно состою членом Советской секции Международной ассоциации по изучению четвертичного периода.

В 1935 г. получил степень кандидата геолого-минералогических наук /без защиты/. В 1936 г. с Институтом Геол. наук переведен в Москву. В 1940 г. защитил диссертацию на степнь д-ра геолого-минералогических наук. Во время Отечественной войны 1941-1943 гг. работал по совместительству с Академией Наук /ИГН/ на Урале консультантом Уральского геологического управления в Алмазной экспедиции Комитета по делам геологии при Совете Народных комиссаров. / до эвакуации/.

Участвовал /без выезда за границу/ в 16, 17, 18, 19 Международных Геологических конгрессах в качестве докладчика. В Трудах Конгрессов опубликовано 4 доклада. В 17 МКГ во время Сибирской экспедиции был руководителем по четвертичной геологии и геоморфологии.

Принимал участие в работе II-й Международной конференции в качестве одного из руководителей при экскурсии и докладчика, а также в качестве докладчика на 3-ей /1936/ и 5-ой конференциях. Доклады 1932 г. и 1936 г. опубликованы.

Читал курс /новый/ по истории четвертичных млекопитающих и ископаемого человека в ГАИМК'е, в МГУ, ИГН АН СССР.

Проводил полевые геологические и геолого-археологические исследования в Енисейском заливе, /район о. Диксона/ и на побережье Ледовитого океана /1920-23 г/. На Енисее от Минусинска до устья /1928-1929 г./ На Тунгуске /низовья/. В бассейне Верхней и нижней Ангары /1928-29 г/. В западной Сибири /1930-43 г/, в бассейнах Оби и Иртыша /от г. Бийска/ до устья. На западно-восточном склоне Урала. В низовьях р. Камы, на Клязьме, Оке и Москве реке /1939-1957 г./, на верхней Волге /г. Шербаков/ и в Низовой Поволжье /1933, 1950/, на Дону в верхнем течении /г. Воронеж/ и в низовьях. На Азовском побережье, на Тамани, в Крыму, на Северном Кавказе /бассейн Кубани, в Пятигорье, в бассейне р. Терека от Орджоникидзе до Моздока, в Закавказье /Черноморское побережье/. В Южном и Среднем Гоби /Монг. Народ. республика/.

Работы на юге СССР проводились частично поздней осенью после работ в Сибири.

Общее число печатных работ : около 150 из них около 20 научно-популярных и ряд законченных рукописей.

За работу в АН был награжден в 1933 г. серебряной медалью Географического Общества за исследования в Сибири, в 1945 г. Орденом Трудового Красного Знамени, медалью "За доблестный труд во время Великой Отечественной войны". В 1946 г. почетной Грамотой Президиума АН СССР и денежной премией.

В 1948 г. премией им. А. П. КАРПИНСКОГО и медалью в память 800-летия г. Москвы. В 1950 - Сталинской премией 2 степ. В 1953 г. вторым орденом Трудового Красного Знамени.

В. Громов.

20 апреля 1958 г.